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Középosztály és a drágaság.

Lapunk programmjaba melyen bele­
vág ez a következő cikk, melyet a 
Balatonvidek ir.

r A fóldmivelo nép — mondja a B. 
V. bár szintén érzi a drágaságöt — 
vele egyensúlyba helyezkedhetik, hi­
szen termékeinek áremelkedésében lé­
pest tarthat az egyéb íogasztasi cikkek 
drágulásával s amint azt az utóbbi 
evek termény- és élelmiszer árai igazol­
juk, bizonyos liléitekben lépést is tar­
tott vele. .Via tehát a mezőgazda hely­
et*2 a drágaság szempontjából nem 
mondhat kedvezőtlennek, sokkal na­
gyobb baj itten az évről évre ismét­
lődő és erősbödő munkásmizéria.

Nagy általánosságban az ipari mun­
kásság helyzete is kielégítő, hiszen az 
utóbbi években a munkabérek jelen­
tékenyen emelkedtek s a szervezett 
munkásosztályt anyagi viszonyainak 
javítására épen szervezettsége kepesiti. 
Ezzel természetesen nem mondtam 
azt, mintha a szervezett munkásnépnek 
ma arany világa volna, de a drágaság 
szempontjából — tekintve a munka- 
folytonos emelkedését — mégis tűr­
hető helyzete van.

A középosztály az, mely a drágaság 
súlyát leginkább érezi és pedig ennek 
az osztálynak ama rétegei, melyeknek 
nincs módjukban jövödelmeiket kiadá­
saikhoz viszonyítani, vagyis a szük­

séglethez mérten fokozni. A hivatal­
nokuk, nyugdíjasok, akiknek fizetése 
egyforma, akár van drágaság, akár 
nincs, ezek nem képesek a mai viszo­
nyok mellett küzdeni az árral, részint 
azért, mert regi idő óta ezek fizetése 
emelkedett a legkevésbé, részint pedig 
azért, mert jövödelmukhoz mérten a 
legtöob társadalmi kotclezettseget ró 
rajuk az elet, mely megkívánja, hogy 
urak legyenek, csak azt nem adja mert : 
miből.

Az, hogy ezen osztály jövödelme 
emelkedett az utóbbi evekben legke­
vésbé, statisztikai adatokból bizonyít­
ható, mely adatok egyúttal azt is 
igazolják, hogy az anyagi lejtőn ez az 
osztály menthetetlenül csúszik lefele. 
Életigenyeit nem redukálhatja, alapos 
javulásra kilátása nincs, szervezetei 
gyengék, jóreszt tehetetlenek, s az 
anyagi romlás biztos utón vezeti a 
„hivatalnok urak “-at a szocializmus 
karjaiba. Azt nem mondom, hogy az 
utóbbi időben egyáltalán nem emelke­
dett volna a hivatalnoki osztály fize­
tése, de ez az emelkedés távolról sem 
all arányban a megdrágult életviszo­
nyokkal, mert hiszen csak ezelőtt tiz 
évvel könnyebben megölt egy hivatal­
nok-család ezer forintból, mint ma 
kétezerből.

Azonban az itt folyamatban levő 
anyagi züllés okait nem szabad tisz­
tán a drágaságban keresnünk. A biz­
tos existentia alapfeltételeit rúgta el

Hirdetmények: megegyezés szerint. 
Nyilt-ttir sora : 1 korona.

magatói az utóbbi időben a hivatal­
noki osztály egy része akkor, mikor 
nem jövedelmeihez mérte a kiadásait, 
hanem az általános társadalmi kény- 
szer, az urhatnámság hatása alatt a 
több jövedelemmel rendelkező társa­
dalmi osztályok majmolasában látta 
úri mivoltjának megőrzését, nem alkal­
mazkodott a megváltozott viszonyok­
hoz életmódban és költekezésben."

A nem lateinerosztályhoz tartozó 
I társadalmi rétegek a tekintély! egyen­

súlyt — mely nálunk nagyon is saj­
nálatos irányban az „igazi"“ urak felé 

j billent — anyagi megerősödéssel igve- 
keztek nagyon is helyesen helyrehozni. 
Az iparos, kereskedő és loldmives- 
osztályok tekintélyének növekedése 
mellett a hivatalnokosztály tekintélyé- 

: nek, uraságának mázát is meg kellett 
j őrizni barmi áron, költekezésben és 

életmódban, ezért elmaradni nem akar­
tak, ez pedig csak az anyagi romlás 
árán volt elérhető.

Az a sok törvénybe ütköző csele­
kedet, mely bűnös utón is pénzszer­
zésre irányul, áldozatait jórészt ebből 
az osztályból szedi, nem véletlen műve, 
hanem lépésről-lépésre közeledő súlyos 
társadalmi bajoknak előrevetett árnyé­
ka. Segítség itt a viszonyok alapos 
javulásáig csak egy van, leszállani 
arról a kölcsönvett lóról, melynek adós­
levél a nyerge és a váltó kengyelvasa.

N.

T A B G A.
Egy borzalmas pillanat.
Irta : Pari Margueritte.

A pályaudvaron vártam még Révol bará­
tomat, a vonat berobogott. Hiába kutattam 
végig a vonat ablakait, nem láttam Révolt.
\ elem szemben e percben lassan kiürült egy 
kupé. Kiszállt belőle egy kövér férfi, egy 
kövér asszony, akiket két kövér gyerek kö- 
v®.teU< ,na8y csomagokat, takarókat és kézi- j 
bőröndöket cipeltek, utánuk meg egy kövér 
dada jött es kövér csecsemőt vitt a karján. 
Meg többféle csomagot hoztak utánuk, ka­
litkát és varrógépet is. Végül még egy nagy ; 
kutya következett, akit a pad alól — ahol 
aludt, — kellett előráncigalni. E cók-mók 
mögött megjelent az én Révol barátom, a 
szokottnál is soványabb alakja furcsa ellen­
tétben állott a kövér családhoz. A keze forró 
volt és lázas.

Szegény fickó ! — mondtam én.
— Sose sajnálj — felelte ő. Ellenkezőleg

áldom ezeket az embereket, Hogyha tudnád, 
hogy milyen megkönnyebbüléssel fogadtam I 
őket és kövér egeszsegességiik mily meg- I 
nyugtató hatással volt reám az őrülttel való 
egyiittlétem után, aki már csaknem megölt 
engem. Egészen egyedül voltam vele egy 
szakaszban és egy fél órán át reám sze­
gezte revolverét . . .

— Egy őrült ? — kérdeztem.
— Bgy őrült! Egy őrült, aki kényszer­

zubbonyba való volt.
Majd elmondom a bérkocsiban, most mál­

nevetek a kalandomon, de akkor egészen 
mást éreztem !

A podgyászát feltettek a bérkocsira és ami­
kor megindult Revol elkezdett mesélni:

— Larochebnn egy első osztályú fülké­
be szálltam fel. Sarokülésre ültem és velem 
szemben egy utas foglalt helyet, aki kiné­
zett az ablakon. Alig indult útnak a vonat, 
amikor felem fordult az utitársam. Anélkül, 
hogy tudnám miért, a pillantásai és a mo­
solya kellemetlenek voltak nekem. A bosszú 
csontos arcát borzas szakái övezte, a he­

gyes koponyája kopasz volt egeszen. Szű­
rös, zöld szemei és mosolya nyugtalanítóan 
merevek voltak. De megértettem, hogy ked­
ves akart lenni hozzám, amikor megkérde­
zett :

— Nem bántja ez az — illat ?
Úgy értettem, hogy szivarozni szeretne, 

! noha szivart még nem vett ki. Ép oly bi- 
! zonytálán kézmozdulattal feleltem, mint ami­

lyen bizonytalan értelmű volt a kérdése. Elő­
zékeny hangon folytatta :

Itt légyszag van, az a szag nem undorító, 
j ha az ember megszokta, ön orvos ?

— Tagadó mozdulatot tettem. Kételkedni 
1 látszott őszinteségemben. Vizsgálódva né- 
\ zett reám, éles, bizalmatlan figyelemmel :
! — De én orvos vagyok. Én a repülő álla­

tok váladékát tanulmányoztam. Csak ők ér­
dekelnek, mert szárnycsapásuk illatos hul­
lámzással továbbítja jószagu párázatukat. 
Nagyon különös kísérleteket eszközöltem. Az 
ember nem is hinné, hogy a fülemülének 
rossz illata van és a szarvasbogarak vála­
déka pompásabb illatú, mint bármilyen más 
állaté.

A tiszteseges kereskedő súlyt fektet arra, hogy a régi hírnevű
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Iskolai vizsgálatok.
Az iskolai esztendőt az iskolai vizs­

gák zárják le. Idők során ezek az 
iskolai vizsgálatok, melyek az előbbi 
években a tanári és tanítói kar mun­
kájának sikeréről vagy sikertelenségé­
ről számoltak be és részben megálla­
pítására szolgált a tanulók tudásának 
is, — nagyon helyesen, — átváltozott 
formaszcrü iskolai záró ünneppé.

Nem lehet megállapítani egy-két 
óráig tartó vizsgálat során sem a ta­
nári és tanítói kar tanításának sikerét, 
sem azt, hogy a növendékek mit tud­
nak. Már maga az a körülmény, hogy 
ezek a vizsgák a júniusi vak meleg 
napokban tartatnak, párosulva avval, 
hogy azokon szülők — és egyéb ér­
deklődők jelen lévén, a tanuló ideges 
és minden esetre nem rendelkezik 
azzal a nyugodtsággal, melyre szük­
sége lenne, hogy tudását szabatosan 
föltárja, — ellentmond, hogy iskolai 
vizsgálat tartassák. Viszont a tanító 
személyzetet az auditórium még a 
lelkiismeretesebbjét is arra sarkalja, 
hogy brillírozzon és jeles, elégséges 
tanulóitól egyaránt feltűnő biztos fe­
leletet vágasson ki. Ez pedig nem 
megy másként, mint úgy, hogy a 
vizsgálatra heteken át készülnek, a 
tanuló is tudja, mit fognak tőle kér­
dezni, a tanító is tudja, kinek mi a 
dugaszban lévő fényes felelete? Ez egy 
kicsit szemfényvesztés és sok irány­
ban káros hatású, különösen ha a 
vizsgaclőkészítés ügyességéből derivál­
ják a tanító személyzet érdemeit.

Azért a tanügyi körökben már ré­
gen óhajtják az iskolai vizsgálatok tel­
jes megszüntetését és egyszerűen is­
kolai záróünnepélyek rendezését, ame­
lyeknek keretében a szülő teljesen ki­
gyönyörködheti magát, hogy kedves 
csemetéje milyen szellemi tehetséggel 
bir. Azt hisszük, hogy a tanügyi kö­
röknek ezt a régi kívánságát az életbe 
át is vittük. Ma már sem a tanár, 
sem a tanító munkáját nem abból ítél­
jük meg, milyen vizsgát tesznek nö-
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vendékei, hanem az ítélethozatalt arra 
illetékes fórumokra bízzuk. Ma már 
nincs véleménykülömbség abban, hogy 
a falusi iskolaszék intézménye elavult 
és Isten ments, hogy ennek tagjai fe­
gyelmi jogokat gyakoroljanak külö­
nösen abban a részben, amikor a ta­
nító paedagógiai készültségéről és is­
kolai munkásságáról van szó. Azt meg 
határozottan torzjelenségnek kell mi­
nősíteni, ha az iskolaszéki tag egyes 
iskolai vizsgák alkalmát használja fel, 
hegy ebben a részben hatósági tisztét 
érvényesítse.

Csak hivatott, kellő paedagógiai ké­
szültséggel ellátott szakemberek ké­
pesek egy iskola látókörét megítélni 
és azt megállapítani, vájjon a tanító 
mekkora lelkiismeretességgel teljesiti 
tisztét. Es mivel a hivatali ellenőr­
zésre ezen a téren is szükség van, 
okvetlenül a járási tanfelügyelői in­
tézmény szükséges. Nem év végén, 
ünnepies keretben bírálandó el a tanító 
munkájának érdeme, hanem a munka 
során a rendes hétköznapon, váratlan 
iskolalátogatások alkalmával, mikor a 
szakember nem is arra kiváncsi, hogy 
a növendék mit tud, hanem arra, hogy 
a tanító személyzet a tudás forrásait 
hogyan nyitja meg hallgatói részére ? 
A tanító módszere az a bűvös esz­
köz, amely a sikert megszerzi. Régi 
mondás, hogy a tanítóra nézve 3 fo­
kozat állapítható meg: Jó tanító jó 
módszerrel, „jó tanító rossz módszer­
rel és rossz tanító rossz módszerrel“. 
A jó tanító alatt hivatásának mély át- 
érzőjét, becsvágyát és szorgalmát kell 
érteni.

Ez a legfényesebb bizonyítéka an­
nak, hogy az iskolák falai között az 
elmúlt évtizedek alatt fényes sikerű 
munka folyt. Ez a statisztikai adat a 
legmeggyőzőbb iskolai vizsga és csak 
gratulálhatunk Magyarország tanítói 
karának, hogy ezt az elmaradt orszá­
got idáig vitte.

Hisszük, hogy egy-két évtized múlva 
még tovább viszi.

Eljegyzés. Káldor Pál oki. mérnök, a buda­
pesti Bernstein Káldor és Becsey vizmű- 
épitési vállalkozó cég beltagja, eljegyezte 
Berger Annust, Berger Manó helybeli borke­
reskedő leányát.

Tanfelügyelői látogatás. Dr. Ruzsicska 
Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő, csütör­
tökön Tapolczán időzött s itt a magán pol­
gári leányiskola működésének és fenntartá­
sának a következő tanévvel kapcsolatos összes 
mozzanatait megtárgyalta.

Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség 
képviselőtestülete folyó hó 23-an tartott gyű­
lésén elhatározta, hogy az ev közben külön­
böző rendeletekkel szaporodásba hozott 387 
koroa 60 fillér állami adó után 626/,0% 
szerint 242 korona községi pótlekot vet ki. 
Elhatározta 383 korona 73 filler községi 
pótlék leírását. Megfelebbezi a törvényható­
sági bizottság azon határozatát, melyben 
Nyirád es Szőcz községek ide csatolási kér­
vényét elutasította. Tudomásul veszi Horváth 
Jenő tőjegyzőnek július ho 6-tól kezdődő 
három heti szabadsagai, amely idő alatt adó­
ügyi jegyző helyettesíti. A helypénzszedő 
bérlő ama kérelmét, hogy a tejes kocsik 
után, melyek azt a tovább elárusítókhoz 
szállítják, helypénzzel rovassanak meg, tör­
vényes alap hiányában nem teljesiti.

A kik a tapolezai államilag és községi- 
leg segélyezett nyilvánossági joggal felruhá­
zott négy osztályú magán polg. leányiskola 
1912-13. tanévére beiratkozni óhajtanak az 
ez iránti kötelező nyilatkozat aláírása céljá­
ból az iskola gondnoksági elnökét Glazer 
Sándort, a Balatonmelléki Takarékpénztár 
helyiségében vasár- és ünnepnap kivételevei 
keressek fel.

Egv f atal földiák sikere. Gyenes (Gre­
be r) Lajos tapolezai illetőségű budapesti rajz- 
tanarjelöltet a vallás- es közoktatásügyi mi­
niszter festészeti tanulmányainak folytatá­
sára a nyári szünidőre, allami ösztöndíjjal 
a szolnoki művésztelepre küldte ki. A fia­
tal, tehetséges művész már több pályadijat 
nyert önálló kompositióért.

Alapkőletétel Aszófőn. Említettük már 
lapunkban, hogy a balatonvidéki elektromos 
műveknek telepe Aszófőn épül, amely az 
országban egyedül álló nagy villamostelep 
lesz, ahonnan az egesz Balatonkerületét és 
környékét fogják villamossággal ellátni. Az 

I épülő telep alapkőletétele tegnap folyt le 
; nagy ünnepélyeség kereteben, amely're a Ha- 
I zai Villamossági Részvénytársaság és a Ba­

latoni Szövetség sok vendeget hivott ossza. 
Az ünnepélyről jövő számunkban referálunk.
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— Ah 1 — mondtam a félelemtől remegve. 
Most már tudtam, ki van velem. Kinéztem 
az ablakon. A vonat vad iramban szágul­
dott. A menetrendet tanulmányoztam. Joigny- 
ig nincsen állomás es az meg egy órányi 
távolságban volt. Kutató pillantásait nem 
vette le rólam és követte az enyéimet. Ki- 
hivóan mert végig es parancsoló hangon 
kérdezte:

•— Orvos ön ?
— Nem — feleltem — nem vagyok orvos!
— Akkor hát miért nézi a vészféket? — 

kérdezte azzal a meglepő logikával, mely 
az őrülteket jellemzi.

Kigombolta nagyon elegáns felöltőjét es 
zsebrevolvert vett elő.

— Orvos ön ? — ismételte.
- Nem vagyok orvos — Kiáltottam két­

ségbeesett őszinteséggel es az volt a szán­
dékom, hogy rávetem magam és elragadom 
tőle a fegyvert, ezáltal veszélyeztetve ele­
temet. Egyben arra is gondoltam, talán jobb 
lenne szelídség áltál megnyerni őt.

Szomorú hangon mondta az őrült:
— Akkor hát őrült ön; sajnálom. Nem 

szeretem az őrülteket. Azért könyöriiletes- 
segből kezelem őket, mert jőszit ti vagyok. 
Négyezerötszázhuszunhet elmebeteg van az 
intézetemben. Pardon : Négy üzem tsz a zh úszón - 
hat, elfelejtettem, tegnap meghalt az egyik.

Ah, hát az hogyan történt ? — kér­
deztem érdeklődést színlelve, amelyet egy­
általán nem éreztem.

— Egészen egyszerűen -— mondta az 
őrült — megöltem. — Felemelte a revolvert 
és belelőtt az ablakba.

— így csináltam — mondta nyugodtan. 
Hátratámaszkodott, a revolverét reám sze­
gezte mintha védekezni akarna. A fülke kék 
füsttel volt telve, amely lassanként eloszlott. 
A lövés zaját elnyomta a vonat zakatolása.

— Ezt azért mondtam önnek — folytatta, 
— hogy bebizonyítsam, miszerint egyáltalán 
nem felek az őrültektől- Akarna oly szere­
tetreméltó lenni, hogy nekem egy dalt éne­
kelne? A hangja lágy volt, alattomos és 
rábeszélő, de a leiig lehunyt szempillak alól 
úgy nézett ream, mint egy leselkedő macska.

— Nem tudok énekelni — merészkedtem 
ellenkezni.

- Dehogy nem — ordította, — ön tud ! 
De m g akar csalni, úgy mint a többiek, a 
magához hasonlók, mind 1

Mas hangon, panaszosan, könnyekbe Iliit 
hanggal, egy sírni készülő gyermekhez ha­
sonlóan eltorzult arccal, mondta:

- Ah, kedves uram, „ők* forró vitriol 
fürdőket készíttették nekem! Gyűlölöm „őket" 
uram, megvetem „őket“ es a fürdőiket!

Es újra elfogta a düh.
— Énekeljen parancsolta es ne 

nézzen a vésziekre, tudja meg; a szomszéd 
kupéban egy lelek sincsen, a beszállás előtt 
pontosan átvizsgáltam. Énekeljen, en rajon­
gok a zenéért.

11anyagul rám szegezte a revolvert cs Így szolt:

— Tízig számolok: egy, kettő, három . . .
— Nem vártam meg a „hetet", teli tüdő- 

! vei fújtam el neki Malbrouck dalát. Az őrült 
a fejevei követte a ritmust és élvezni lát­
szott.

— Nem rossz, — mondta a második vers 
után. — Tud ön repülni ? — Csodálkozva 

I és rémülettel néztem reá. — Repülni — 
magyarázta barátságosan és mozgatta ujjait.

1 — A levegőben repülni! — Nagy félelmem­
ben kissé halasztgattam a feleletet, nem 

. tudtam nem e jutalmaz meg ette egy lövés- 
I sei. Az őrült szemei fénylettek a részvéttől 

és a diadal érzéstől.
— En tudok! — mondotta.
Reménysugár villant fel előttem és a leg­

nagyobb csodálatot színleltem.
—- Ugy-e csodálkozik — mondta vigyo­

rogva — erre nem számított. Azt gondolta 
magában! Ez a szegény ördög mit sem tud 
az életről, egy hülye tökfiikó! Ne védekez­
zek, ez volt a gondolata, hiszen itt latom !

Bumsz, egy golyó süvített át a levegőn, 
az^őrült lőtt.

- Lássa itt a gondolata, rögtön lelőttem.
Es szigorúan tette hozzá: Ilyet ne gon­

doljon soha többé!
Ön a repülésről beszelt — mertem 

közbe szólni. Ah de boldog lennék, ha 
ilyen szépét lathatnék ! Milyen csodás talál­
mány, oh be szeretném önt repülni |átni! És 
telve csodálattal összekulcsoltam kezeimet. 
Az őrült egv lelkesült pillantással mért végig :
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A siófoki gazdagyülés hajó kirándulásai.
Egyes fővárosi lapokba, helytelen értesülés 
folytán, oly közlemény került bele, amely 
szerint a gazdagyülés napján a kiránduló 
hajóknál botrányok játszódtak le és pedig 
azért, mert a rendezőség több jegyet adott 
ki a hajókra, mint a mekkora a hajok férő- 
képessége. Az igazság a dologban pedig az, 
hogy a rendezőség a 3 személyszállító hajó 
a Baross, Helka és a Kelén 5 kiránduló 
útjára összesen I 750 jegyet adott ki, a hajók 
megengedett befogadó képessége pedig 2320 
személy. Tehát 570 jegygyei lett kevesebb 
kiadva, mint a mennyit ki lett volna szabad 
adni. A szabályok értelmében csak azoknak 
volt joguk a hajóhidra lépni, kik jegyüket 
lel tudtak mutatni. A türelmetlen tömeg 
azonban nem elégedett meg ezzel az egy 
Úttal, hanem a hajókra meg nem engedett 
helyeken is felkapaszkodott. Persze igy sokan 
olyanok is kerüllek a ti aj ókra, a kiknek 
jegyet váltani eszük ágában sem volt. A 
rend íentartása ily körülmények között nehe­
zen ment. Mindenki az első, a 3 órakor 
induló hajókkal akart indulni, a mi persze 
lehetetlen volt és hiába volt a figyelmeztetés, 
hogy újabb hajók jönnek, a hajózni akaró 
emberek azonnali indulásra hajókat követel­
tek. Az 5 órai hajók mindenkim elszállítot­
tak azután, még olyant is, sokat, a kiknek 
csak a későbbi újabb járatokra lett volna 
felszállási jogosultságuk. A másnapi bada­
csonyi kirándulás már teljesen simán ment. 
A bajok segítségére külön vonat is indult 
Siófokról Fonyódra és innét vitte át a meg­
érkezőkot a Badacsonyba, — időközben szintén 
megérkezett a Baross gőzös a felső partra. 
A rendezőség minden tekintetben, igy a 
kirándulások ügyében is a legkörültekintőb 
ben járt el, de persze több hajót, mint a 
mennyi van, erre az egy alkalomra nem 
állíthatott be a forgalomba. Ep ezért ugyan­
azon hajó több utat csinált, hogy a távoli 
idegenből jöttek legalább egy kis időre mind 
nyáján hajózhassanak a Balatonon.

Az ipartestület nyári mulatságán még 
felülfizettek : Grünbergcr Bernát 2 koronát, 
Kemény Mór 80 fillért.

„A tapolezai villamos vasút“ — cim 
alatt Veszprémi Hírlap — laptársunk a kö­
vetkező híradást hozza: „A kereskedelem­
ügyi miniszter a miskolci villamosági r.-t nak 
a Görömböly—Tapolcza fürdőhelyig veze­
tendő villamos Üzemű h. é. vasútvonal)' i az 
előmunkálati engedélyt megadta". Lapiái 
sunk aligha gondolt e hir leadásánál másra 
mint reánk, mert hiszen nem áll érdekében 
borsodmegyei híreket hozni, mert hát ott 
is van egy Tapolcza község ; bennünket 
azonban felhívott a különös cim, bárha nincs

kizárva, hogy talán már a közeljövőben 
l'apolczát a balatonparti fürdőkkel villa- 
mosvasuttal kössék össze. Az unokák ezt 
is megérhetik.

Hajómenetrend a Balatonon. Julius hó 
1 tői augusztus hó 31-ig Balatonboglár — 
Révfülöp - Badacsony — Fonyód és vissza a 
következő hajómenetrend lesz. Balatonbog- 
lárról — Révfülöpre indul naponkint reggel 7 
ó. 30 pkor, délben 12 ú. 15 pkor, este 6 6. 
10 pkor. Révfülöpről—Badacsonyba indul 
reggel 7 ó. 55 pkor, d. ti. 1 órakor es este 
7 ó. 50 pkor Badacsonyból—Fonyódra in­
dul d. e. 8 ó. 55 pkoi, d, u. 2 órakor és 
este 8 ó. 50 pkor, bunyódról—Badacsonyba 
indul reggel 9 ó. 25 pkor, d. u. 4 órakor 
és este 9 ó. 25 pkor. Badacsonyból—Rév 
fülöpre indul r ggel 5 óra 15 pkor, d. e. 9 
50 pkor és d u. 4 ó. 30 pkor. Révfülöp­
ről— Balatonboglárra indul reggel 6 ó. 15 
pkor, d. e. 10 ó. 40 pkor, d. u. 5 o. 35 
pkor és este ti ó. 45 pkor, ezenkívül Sió­
tok és a közbeeső állomások és Keszthely 
között minden szerdán, csütörtökön és pén­
teken, vissza pedig szerdán, pénteken és 
szombaton közlekedik a hosszú járatú hajó. 
Keszthely—Bzdacsony — Fonyód es vissza 
minden vasárnap. Siófok es Balatonfüred kö­
zött naponkint hatszor, Balatonalmádi -Siófok 
— Balatonfüred —Tihany Balatonföldvár és 
vissza naponként öt átkelés lesz.

Bérletjegyek a balatoni hajózásra. A 
Balatontavi Gőzhajózási Rész vény-Társaság 
az utazó közönség tudomására hozza, hogy 
június, juhus, augusztus es szeptember hó­
napokban 15, 30 és 90 napos névre szóló 
fén, keppel ellátott bérletjegyeket i.d ki, me­
lyek a Balaton taván közlekedő összes me­
netrendszerinti hajójáratokra érvényesek. A 
bérletjegyek árai a következők: 1. 15 napos 
bérletjegyek: I. osztály 20 korona, II. osz­
tály 15 korona. II. 30 napos bérletjegyek • 
I. osztály 35 korona, II osztály 25 korona. 
111. 90 napos bérletjegyek: I. osztály 80 
korona, II. osztály 55 korona. A bérletjegyek 
a gőzhajózási társaság budapesti (V. kér. 
Arany János utca 7. sz.) igazgatósági irodá 
jóban adatnak ki es a kiadáskor az I ősz 
tályu bérletjegyek után 10 korona, a II. oszt 
bérletjegyek után pedig 5 korona biztosítók 
teendő le a társaság pénztáránál, míg ki­
állítási dij fejében bérletjegyenkint I korona 
fizetendő.

Régi nóta, de Tapolcán mindig időszerű 
Itt a meleg nyár, a piaci hulladékok rotha­
dására legalkalmasabb idő, de alkalmas arra 
is, hogy az emberek egészségét veszelyez- 
tesse. Tapolcza hires arról, hogy az év leg­
több napján erős szelek uralkodnak, amelyek 
felkapják a minden fertőző bacillust turtal-
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— Őszintén akarja, egész szivéből és 
minden körülmények között? — A hang­
jából ünnepélyesség áradt és misztikus bűz 
ga'om élénkítette az arcát.

— Lássa, nézzen ide. — Lehajolt, meg­
fogva az ajtó kilincsét, úgy tett mintha 
nekidülne, meggondolta magát es bizalmat­
lanul mondta:

— Orvos ön ?
Az arcomon oly buta, ijedt borzalommal 

vegyes kétségbeesés tükröződhetett, hogy 
megsajnált.

— Nem, igazságtalan vagyok önhöz. Ön 
nem orvos, látom, ön elmebeteg! Nos, ha 
én repülni tanultam, ezt csak az őrültek 
javára tettem, hogy kiszabadulhassanak a 
celláikból, a szegények megkónnyebbiilésére, 
hogy a munkások fáradtság nélkül melles 
seriek a munkába. Az én találmányom az 
emberiség javára történt. Én a levegőbe 
emelkedem, ön rögtön megláthatja, végig 
repülök a vonat mellett es en előbb érek 
Montereauba!

Sajnálatot éreztem. A szemeiből hit és 
könyörületesség sugárzott, hegyes arca extá­
zisbán ragyogott.

— Várjon! — mondtam. — Én hiszek 
önnek, bízom önben, de n többiek, a tötrvg. 
Nemsokára egy pályaudvarra érkezünk . . .

Az őrült kihúzta az óráját és azt felelte : 
— Tizenegy perc múlva !

— Nemsokára egy pályaudvarra érünk —

folytattam. Ott repüljön, ön felemelkedik a 
magasba, imádatban fognak letérdelni ön 
előtt, az állomásfőnök az ön tiszte'etére le­
emeli aranysujtásos sapkáját es én teljes 
erőmmel „Éljen ő" kiáltok!

— Igen, igaz — kiáltotta a beteg — az 
állomásfőnök.

— Brávót, éljent fognak kiabálni!
Lelkesedésében lehúzta a cipőit és kidobta 

őket az ablakon, a nadrágját és az alsó 
ruháját is.

- - Ne nézze a lábszáraimat —• mondta 
és eldugta őket az inge alá. A férfi pillan­
tása tisztátalan !

Boldogan tette hozzá: Különben szépek a 
lábaim.

A vonat fütyült és lassította menetét.
■— Most itt a pillanat — mondta. Oh 

mekkora tömeg. Látom az állomásfőnököt. 
Vigyázz! Elröpülök!

Kirohant es két ápolónak és egy orvos 
nak karjai közé eseti, akik észrevették szö­
kését és itt várakoztak reá. hogy átvehessék 
újra Dühösen kapálódzott meztelen lábával, 
de lefogták, elcipeltek.

Ekkor — fejezte be beszédét Révol — 
ekkor eljöttek be fülkémbe azok a kövér 
emberek a sok, nagy csomagjaikkal. Boldo 
gan kerestem ki a legjobb helyet a dadának, 
megsimogattam a kutyát, amelynek jóságos, 
emberi szemei megnyugtatóan halottak fel­
korbácsolt idegeimre.

mazó utcaporát s avval befödik a nyitott 
sátrakban levő bust, szalonnát, zsírt stb. Úgy 
tudjuk, hogy szabályrendelet tiltja ezen 
élelmicikkeknek nyitott darusítását. Egy 
második baj az elővásárlási tilalom meg­
szegése. Jólellet már több kofát megbüntettek 
ezért, mégis sok visszaélés van napirenden.

A pénzügyőrök egyenruhája. A pénzügy- 
miniszter megengedte, hogy a pénzügyőrök 
vitorlavászonból készült egyenruhát visel­
hessenek akkor, amikor olyan szolgálatot 
teljesítenek, amelyhez teljes fegyverzettel kell 
kivonulni.

Uj üdülő és gyógy telep Hévizén. A ma­
gyar posta- és távírda altisztek és szolgák 
részére Hévizén üdülő és gyógytelep készült, 
amelyet a múlt hetekben nyitottak meg. Az 
üdülőtelep, mely alig öt percnyi járóra van 
a fürdőtelepiül 50 személyt képes befogadni, 
az árak igen mérsékeltek. Az intézmény 
célja, hogy a m ii nehéz viszonyok között 
lehetővé tegye a mi derék magyar postá­
sainknak, kik igazán fárasztó, nehéz es ton­
los munkát végeznek, a testi es lelki fel 
frissülést, avagy gyötrő szolgálatukban ka 
polt betegségek gyógyítását.

A vasúti állomásra vezető kocsiutat is 
kijavítják, illetőleg az állami úthoz hasonlóan 
elkészítik, erre kedvező álltáimul szolgál, 
hogy a gőzhengerelő gép jelenleg itt van, 
amit az említett útvonal elkészítésére az 
államépitészeti hivatal a község kérelmére 
átengedett. Alig van az egész megyeben 
olyan ut, amelyen akkora teherforgalom 
volna, mint a jelzett úttesten, melynek el­
készítése, addigis inig a miniszter a már 
tervbe vett es kérelmezett kövezetvám sze­
dés! jogot engedélyezi, amiben alig lehet 
kétségünk, igen kívánatos, hogy megjavítsák. 
Elismeréssel kell adóznunk ez ügyben is 
fáradhatlan tevékenységet kifejtett elöljáró­
ságunk egyik legagilisabb tagjának Marton 
Gyulának. Minthogy a hengerelőgép tengelye 
a munkálat megkezdése előtt eltörött, ami 
néhány napi halasztást okoz, az ut készí­
tését a javítás után azonnal megkezdik.

Védekezzünk a peronospora ellen ! A 
múlt heti időjárás is rendkívül kedvező volt 
a peronospora fellépésére és szaporodására. 
A vidékről veit hírek szerint, d teára a már 
másodszori permetezésnek — a peronospora 
a kedvező időjárásban — a pusztító gomba 
mar nemcsak az uj hajtású leveleket, hanem 
néhol a fürtöt is megtámadta. Sietnek is a 
gazdák védekezni, csakhogy ebben meg a 
kellemetlen időjárás akadályozta. Még egy 
évben sem volt a védekezés annyira általá­
nos és korai mint az idén és nagyon he­
lyesen, mert csak igy menthetők meg az 
egyébként szép termést ígérő szőlők. Hol van 
ma már a régi Péter-Pál heti első permete­
zés ; még a legkisebb szőlősgazda is belátja, 
mert hisz be kell látnia, hogy naptári időhöz 
kölni ezt a munkát, a legnagyobb esztelen- 
svg. A fürt peronospora ellen a Aschenbrand- 
fole rézkénp >r használandó, amit a gazda 
köri tagok Popper Gyula kereskedőnél sze­
rezhetnek be.

Az Orsz. Izr. Tanítóegyesület „Pécs- 
vidéki fiókköre" a „Győrvidéki kör" közre­
működésével f. é. július 1 -én hétfőn, d. e. 8 
órakor Tapolcán, a városháza nagytermében 
rendes közgyűlést tart, melyre a kartársakat, 
izr. iskolaszékeket, hitközségeket és a tan­
ügy barátait szívesen látják. A gyűlés tárgya : 
1. Reggeli istentisztelet. 2. Elnöki megnyitó. 
3 Az ingyenes népoktatásról szóló 1908. 
évi XLV1. t. c hatása az izr. felekezeti nép­
iskolákra. Előadó : Lantos Simon, Dunáink!- 
vár. 4. A tanítók továbbképzéséről. Előadó: 
Vajda Géza, Győr. 5. A keszthelyi Üdülő­
ház. Előadó: Biró Samu, Budapest, ti. A 
uinitók törekvései anyagi helyzetük javítása 
iránt. Előadó: Kőim Mór, Pocs. 7. A slöjd 
a népiskolában. Előadó: Kálmán Ármin, 
Tapolcza. 8. Az Orsz. Izr. Tanítóegyesület 
Dunántúli fiókkörének megalakításáról. Elő­
adó: Vázsonyi Izidor, Tapolcza. 9 Esetleges 
indítványok. 10. Tisztujitás. A gyűlésen 
megjelenő kartársak ismerkedése junius 
30-án, esti 7 órakor n tapolezai kaszinó­
egyesület helyiségében lesz. A gyűlés és 
társasebéd után kirándulások lesznek a vi­
déki'.-. Fogadjuk a népnevelőket magyaros, 
szives vendegszurctettel.

junius 30.
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Átvonuló katonák Tapolezán. Pénteken 

érkeztek Tapolczára a laibachi tüzérek, akik 
egy éjszakai pihenés után tovább folytatják 
Htjukat Hajmáskér felé, ahol gyakorlatot fog­
nak tartani. Négy tüzérezred vonult keresz­
tül Tapolezán, akik egy éjszakára a szom­
széd községekben nyertek elszállásolást.

A gőzgépkezelők és kazánfűtők legkö­
zelebbi képesítő vizsgái Sopronban július hó 
7. napján délelőtt 9 órakor a Sopron városi 
villanytelepen fognak megtartatni. A kellően 
felszerelt vizsgálati kérvények a m. kir. kér. 
iparfeiügyelőséghez küldendők Deák-tér 8.

Bortermelők és borértékesítés A Ma­
gyar Bortermelők Országos Szövetkezete a 
múlt héten tartotta meg közgyűlését. A köz­
gyűlés jóváhagyta a jelentést, mely meg­
emlékezett a mintapince forgalmának szá 
mottevő emelkedéséről. Ennek legfőbb rész­
ben az az oka, h< gy a fogyasztó közönség 
a mintapince bora iránt növekvő bizalommal 
viseltetik, másrészt olyan intézkedésük tör­
téntek, melyek a bor értékesítésének módo­
sításával kapcsolatosak. A szövetkezet elnö­
kévé Hertelendy Ferenc főrendiházi tagot, 
lesencetomaji földbirtokost választották meg 
egyhangúlag.

Júliusban lesznek a sorozások. A bel­
ügyminiszter rendeletet intézett a törvény- 
hatóságokhoz s utasította, tegyenek meg 
minden előkészületet arra, hogy julius végén 
megtarthassák a sorozást. Azért tolták ki a 
terminust julius végére, mert közbeesik az 
aratás időszaka és az aratási munkálatokat 
nem akarják a sorozással megzavarni Tér 
mészetesen, a sorozást az uj véderőjavaslat 
alapján kívánják megtartani, mely szerint 
Magyarország 136,000 újoncot állít ki.

Drágább lesz a Déli Vasút is. Értesülé­
sünk szerint julius elsején a Deli Vasút­
társaság magyar vonalain föl fogják emelni 
a személyszállító tarifát. A társaság hálóza­
tának állomásait csak néhány nappal ezelőtt 
értesítették erről a tarifa-emelésiül, amely a 
személyvonatok harmadik osztályánál száz 
kilométerenkint ötven fillért, a második osz­
tálynál pedig egy koronát tesz ki. Az osztrák 
hálózat tarifái változatlanok maradnak.

A vármegye a Kalvineumnak Zalavár-
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megye törvényhatósági bizottsága a magyar 
református lelkészek gyámoly és segély nél­
kül maradó árvái számára „Kalvineum“ ré­
vén létesítendő lelkész árvaotthon költségei­
hez, a vármegye közművelődési alapból 
100 koronával hozzájárul1.

Uj rend a balatonfüredi szénsavas für­
dőkben. Az éveken át hangoztatott jogos 
panaszok a szénsavas fürdők rendszertelen 
kiszolgáltatása miatt, végre is egy igen okos 
és radikális intézkedés megtételére indították 
a fürdőigazgatóságot. Meg fog szűnni a tü­
lekedés, az élet-halál harc és a rémséges 
borravalók osztogatása az elsőségért. Mától 
kezdve u. i. a szénsavas fürdők jegyei már 
egy nappal előbb váltandók a jegypénztárnál, 
a fürdőzés sorrendjét pedig az igazgatóság 
állapítja meg, mely sorrend a fürdőházban 
levő táblán este hat órától tekinthető meg 
és kötelező minden fürdővendégre. Aki a 
részére kitűzött időn túl legfeljebb üt perccel 
később nem foglalja el kabinját aznapra
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szóló fürdőzési jogát elveszti és jegye ér­
vénytelenné válik. A fürdőzés tartama vet- 
kőzéssel és önözéssel csak 45 percet vehető 
igénybe. Ezen uj rendszabályra saját érde­
kükben is felhívjuk a fürdöző közönség 
figyelmét.

Szerkesztői üzenetek.
Cs. E. Bfüred A közügy érdekében szí­

vesen hozzuk.
B. B. Tapolcza. Meséje nem rossz, hanem 

a kidolgozás pongyola. Alkalmilag talán át­
dolgozzuk.

Anonymus Névtelen cikket nem hozunk, 
különösen ha az személyeskedő.

Z. Gy. Szellemi erkölcstelenségnek mi­
nősíthető.

H. K. Köszönni illik, elfogadni kötelesség, 
ha nem Így tesz, az illető neveletlenségerői 
tesz bizonyságot.

S. J. Ha jobban reá érünk, elkezdjük.

SZOLLÁR GA SPAR
épület- és műlakatos Tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenéhen.

Készít minden e téren előforduló épületvasalast, modern 
takaréktüzhelyeket, lépcső-, síp-, erkély rácsokat- és 

vaskapukat.
Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor- 

fejtö, szénkénegező és permetező gépek javítását a lehető 
legjutanyosabb árak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 
permetező géprószeket. Elfogad minden fele mérlegjavitást.

Osram égők a legolcsóbb áron!

irdetéseb
felvétetnek

lapunk kiadóhivatalában
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ÜZLETMEGJN VIT As !
an szerencsém lapolcza és vidéke n. é. közönségének szives tudoniására adni, hogy 
Tapolczán. Deák Ferenc-utea 12 sz. (volt Lenkei-ház) a Marton-féle fakereskedéssel 

szemben a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

vas, szerszám, gazdasági gép. konyha-felszerelési cikkek, fűszer-
és festékáru üzletet Állandó nagy raktál- varrógépekből és a szak­

máimba vágó összes cikkekből, minden vevőnek ízlése és 
vcnxelme szeiint nagj választék áll rendelkezésre. - Főtörekvésem igen tisztelt vevőimet 
elsőrendű árukkal a legolcsóbb árban, gyors és pontos kiszolgálásban részesíteni. - Külö­
nösen felhívom lakatosok és asztalosok figyelmét kitűnő szerszámaim, épület és bútor- 
vasalásaimra; kovácsok figyelmét elsőrendű Steyer-vas, szekértengely és kitűnő kétszer­
mosott porosz kovácsszenemre. Az eredeti „P F A F F” varrógépek a világ legjobb gépei. 
X airás. hímzés, stoppolás legszebben és leggyorsabban a Piait gépen végezhető.

\ Világhírű „p f A p f” Varrógépjeigel^ főraktára és egyedüli elárusítója.
Olcsó á r a k ! ! !

Egy jóravaló fin tanoncul felvétetik.
Szives pártfogást kérve, mély tisztelettel

)ung Rdám,

Budapestvidéki Autóbusz Részvénytársaság Keszthelyen.
I9az9a^ • FRISCH SAJVIU ékszerész.

Van szerencsénk Tapolcza és vidéke n. é. közönségét értesíteni, hogy KESZTHELYEN Dyon-Bouton rendszerű automobilokkal

AUTOMOBIL KÖZLEKEDÉSI VÁLLALATOT LÉTESÍTETTÜNK.
Automobiljaink Keszthelyről a vidék bármely részére bérelhetők de különös suiyt fektetünk keszthely-héviz,

~~T.-----:---- ;----- — , ..---- ;---- ;------------------------- ------------------------------- J KESZTHELY— BALATONFÜRDO és a keszthelyi
vasutallomassal való közlekedés gyors lebonyolítására és hisszük, hogy sikerülni fog a n. é. közönség megelégedését

elnyerni. A menetdijakat következőleg állapítottuk meg:
}■ Keszthely—Hévíz egyszeri menetdij személyenkint . . . 1 K 20 fillér.
2. Keszthely—Balatonfürdö menetdij személyenkint . . . .   40
3. Keszthely—vasútállomás menetdij személyenkint . . . _ ßQ

Keszthely Hévíz közti forgalomra 20 menetre nem személyhez kötött bérletjegyet adunk ki 20 K.-ért.
A Eapolczáról 2 ó. 17 perckor érkező vonattól Hévízig személyenként a menetdij 1 kor. 60 fillér.

Az autók telefon utján is megrendelhetők: Telefon szám 45.
Az autók állomáshelyei:

I. Amazon-szálloda. II. Hungária-szálloda
Vidékről levelezést és megbízást FRISCH SAMI' ur címére kérünk. Távirati cim : Frisch Keszthely.

R jó tanács 
olcsó!

Vásároljon csakis jó mosószereket, 
mert csakis ezek olcsók a használat­
ban, mivel kiadósak és a. ruhát kí­
mélik. Kérjük hogy a bevásárlásnál 
ügyeljen „SCHICHT“ névre és a 
SZARVAS védjegyre, mert ezek vé­
dik meg ruhaneműjét csekólyértékü 
mosószerek által okozott rongálástól. 
Ezen védjegyek szavatolnak a töké­

letes tisztaságáért !

A i ulia beáztatására a legjobb szer 
az „ASSZONYDICSÉRET“ 

mosópor.

R rossz tanács 
drága I

Ne kövesse azon rossz tanácsokat, 
melyek Önt „OLCSÓ" s külsőleg 
a SCHICHT-„SZAR VAS“ MOSÓ­
SZAPPANHOZ hasonló mosószerek 
vásárlására akarják bírni. Az o 1 c s ó 
mosószerek a legdrágábbak és min­
denkit óvnunk kell ilyenek haszná­
latától, mert ezek a legtöbb esetben 
tisztáttalanok, > inkább a ruhát és a 
kezeket támadják meg, mind n szen­
nyet es a ruhának kellemetlen sza- 

- got adnak.

A ruha beáztatasára a legjobb szer 
az „ASSZONYDICSÉRE1“ 

mosópor.
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fl főutcán egy csinosan búto­
rozott különbejáratu

A főutcái]

két ablakos utcai szoba,
UTCAI 3 Z 0 5 A k“lön bciara,tal ■adásnak, azonnal

azonnal kiadó.

június 30.

Bővebbet a kiadó,

KTAIX ).
Bővebbet

Lapunk nyomdájá­
ban

EGY TATNÓNC
felvétetik,

Ha „FORHIN"-nal permetez,
I ^Kevesebb 

a gond,

n-5 zor
Kevesebb 

a munka,

m
 "Kevesebb, 

amunkaber!

Képviselet és lerakat Tapokza és vidéke részére:

Hiller Ignác és Fia cégnél Tapolczán,

mert a «FORfilN« a 
sokszorta megjavított

BORDÓI KEVERÉK
kész állapotban! 
nagyon erősen tapad a nedves 

levélre is!
1 tárn|ily E|arirtatnál 

periíyetézbet velői 
■ eii|tiri üledéke 

nincs! Számtalan elismerő 
nyilatkozati Gyártjuk az eddig 
dr. Aschenbrandt szabadalmát 

képezett

rézkénport és bordói 
port is.

Kérjen irioyen és 
I lérmentve 

leírást a

FORHINtifíSf

Rézkénpor
dr. Aschenbrand-féle kapható

füszerkeroskedőnél

Tapolczán.
Óvakodjunk az utánzatoktól!

hentes üzlete és füstölője

TAPOLCU, főtér.

Állandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt hús, 
füstölt szalonna és szalámiból.

Friss sertéshús. I. rendű 
sertés-zsirháj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak. 

Naponta saját készítésű friss 
virsli, kalbász, párisi és sza-

íaládé.

Legolcsóbb qapi áraiul

OOOGOOOOOOOOOOOQ

ELADÓ
szabadkézből Tapolczán Bacsányi János

utca33 II A 7 A M tá8as ud-
s z á m u fi nZjA 1VI varral és 
gazdasági épületekkel. — Részletes és 
kedvező feltételek mindennap meg­
tudhatók

özv. 5zollár ]ánosnénál

oooooooooooooooo

H 1 i A 1 > V-féle

GYOMOR-CSEPPEK
ezelőtt Máriacelli cseppek

több mint 30 esztendő óta 
úgy beváltak, hogy nélkülözhetetlenek 
minden háztartásban. — E cseppeknek 
utólérhetetlenül jó hatása van emész­
tési zavaroknál, azután páratlan gyo­
morrontás, gyomorégés, székrekedés, 
fej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, kólika, 

vérszegénység, sápkór stb. ellen. 
Kapható minden gyógyszertárban. Egy 
nagy üveg K. V60, kis üveget ’90 
fillér, ti üveget K. 5’40, 3 nagy üve­
get K. 4 80 beküldése után küld franco 

B R Á D Y K. gyógyszertára 
a ,,Magyar Királyhoz" BÉC5,
I. Eleischmarkt 2., Depot 5. 

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriaezelli Szűz 
Máriát ábrázolja, a vörösszinti csomagolásra, s az 
aláírásra, amely az oldalt levő kéj) másolata és uta­

sítsunk vissza minden utánzatot.

AUK VILMOS
vaskereskedése

TAPOLCZA.
Ajánlja állandóan nagyválasztéku raktárát, N e c h w i 1 e 
Ferenc szabadalmazott * AUSZTRIA* permetező 
egyedüli készítőjének fő raktára, továbbá ö n m ti­
kod o R á k ó c z y lég n y o m á s u, M a y f a r t h 
es E c 1 i e r vermore permetez ö k, melyeket 

gyári áron bocsátók rendelkezésre.
S z é n k é n e g e z ö k, (Egyszerűség.) Borszi v a t y- 
t y u k. Iiortöin] (") k, I leinrich rendszer.) E k é k, 
K a y s e r varrógépek golyós c s a p á g y- 

g y a 1 továbbá a legnagyobb választék

—==: szőlőppésekből, ~ ~— 
Lüttichi és Pieper vadászfegyverekből; mindennemű

A ipester-dalrio^
Cipőn] szép és tökéletes,
Beqqe járqi élvezetes,
N[ert l]a cipőt szegzel^, Varróig, 
l(ajt’ Var]

-------====== gazdasági és sző­
lészeti gépekből. -------- ■ =-------

Nehéz I. kendő »AUSZTRIA«
permetezőkhöz mindennemű géprész kapható. 
Állandó nagy raktár használt vasúti 
sínekből és vasgerendákból. ooo

TJyfyanitt eyy jó ljAzból való fiú

Dl Y) O 1J C 1] H
felvétetik. —

Rum
^aucsul^ sacol^ :.

Eladó házak.
A Kereszt-utca 4. szám alatt 
leégett és a mellette levő lakó­

házamat eladom.
Bővebbet

ifj. Hiller Ignác,

3900 koronával
megvásárolható Bacsányi JáfiOS- 
Utca 24. SZ. (végi Marton Móric- 
íéle) ház.

Nagy ház. gyönyörű kerttel 
a tó pártján.

Egyéb felvílágositásitásokat nyújt
Stiglicz Armin,

Nyomtatott Lővvy B. gyoissajtóján Tapolczán.

#


